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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Dansk d. 30. april 2020 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  torsdag den 30. april 2020 kl. 10.30 – 12.00  
    
Sted:    Skypemøde 
 
Deltagere:  Thomas Wiben Jensen (TWJ) 

Peter Juul Nielsen (PJN) 
 Jon Helt Haarder (JHH) 
Christina Tøndering Jensen (CTJ) 
Maria Ebbekær Hedemann (MEH) 
Johanne Kolbe Madsen (JKM) 
Rolf Torsten Scavenius Andersen (RTSA) 
Diana Brunholm (DB) 
Karen Fog Rasmussen (KFR) 
 
 

Afbud:   Emil Bisp Pedersen (EMP) 
 Anita Nell Albertsen (ANA) 
 
 
 

 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
 

1) Godkendelse af dagsorden 
Godkendt 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformanden 

- Kort orientering om den fortsatte nedlukning og hvilke eksamener der er på-
virket af nedlukningen. 
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b) De studerende 
RTSA: Det har været en stor lettelse for de studerende at Sproglig metode og ana-
lyse 2 er blevet ændret til en skriftlig eksamen. 
 

c) Andre 
JHH: Det er nu blevet tid til evaluering, og mange studerende bruger evalueringen 
til at lufte deres frustrationer over hele situationen, hvilket er frustrerende da det så 
vil blive knyttet op på ens fag. 
PJN: Vi er opmærksomme på, at det de studerende skriver i deres evalueringer 
skal ses i lyset af den nuværende situation og de udfordringer den har medført. 
TWJ: Man har som underviser også mulighed for i egne kommentarer til evalue-
ringer at fortælle hvordan man selv oplever situationen. De forskellige undervisere 
gør på forskellige måder, og der er også metodefrihed. Vi kommer nok ikke uden 
om, at corona og nedlukning af universitetet og samfundet vil komme til at fylde i 
alle evalueringer. 
 

4) Merit og dispensationssager 
Se lukket referat 
 

5) Sager til orientering eksamen 
TWJ: Grundet nedlukningen er der flere eksamener der nu er blevet lavet om. Der er kom-
met en nødbestemmelse, således at fakultetet kan foretage ændringer i eksamensbestem-
melserne uden om studienævnet, men de har heldigvis været meget lydhøre over for hvad 
studienævnet havde af kommentarer. Der er kommet ændringer i følgende fag: 

- Sproglig metode og analyse 2 er ændret til en skriftlig 24 timer prøve 
- Scandinavian Welfare Society er ændret til en 7 dages opgave 
- Skandinavisk litteratur, kultur og sprog er ændret til en 7 dages opgave 
- Retorik – klassisk og moderne fastholdes som en Zoom eksamen grundet 

undervisers ønske 
 

6) Sager til behandling orientering 
a) Orientering om eksamensklager 

 
7) Sager til behandling kvalitetspolitikken 

a) Studiestart 
TWJ: Laura Krøis Møller og Laura Kolborg Sørensen er ansat som koordi-
nerende tutorer. Mikael Lund Andersen, Amalie Thorup Eich-Høy, Nicklas 
Philip Collier, Melissa Almedina Beganovic, Line Brogaard Frandsen og 
Alexander Frode Burmeister er ansat som tutorer. Som studiegruppefacilita-
torer er ansat Maria Hedemann og Pernille Arenfeldt. Det er nogle gode stu-
derende vi har fået ombord. Det er vigtigt at der er en god og tæt koordine-
ring mellem underviserne og tutorerne, så vi ikke løber ind i samme proble-
mer som sidste år. 
 

b) Adgangskrav kandidatuddannelsen 
Studienævnet diskuterede om der var brug for ændring af adgangskravene 
til kandidatuddannelsen, og besluttede at fastholde de nuværende adgangs-
krav. 
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c) Studenterbestand – deltidsuddannelser 
TWJ: På deltidsuddannelsen i Skrivekunst er der indskrevet 38 studerende, 
fordelt med 31 kvinder og 7 mænd. Der er indskrevet 8 studerende på en-
keltfag i dansk. 
 

d) Eksamensevaluering 
Studienævnet gennemgik Top 10 listen over fag med laveste beståelsesan-
del. Der var ikke umiddelbart fag der stikker voldsomt ud. Studienævnet 
fandt tallene interessante og tog dem ad notam. 
 

e) Uddannelsesberetning 
TWJ: Dette er min første uddannelsesberetning, som er blevet til med hjælp 
fra studienævnssekretæren. Det er værd at bemærke, at vi er gået fra at have 
et meget lavt ledighedstal i 2014, til nu at have et højt ledighedstal på 26 %. 
I den forbindelse er det vigtigt at bemærke at det er fremdriftsreformen der 
har forårsaget at vi har fået mange studerende igennem kandidatuddannel-
sen, en del flere end det oprindeligt var forventet. Fakultetet har udtrykt for-
ståelse for, at dette tal vil ændre sig. 
JHH: Der var på et tidspunkt problemer med at de studerende ikke valgte de 
litterære valgfag, hvilket også nævnes i rapporten. Den problematik er ikke 
til stede mere, og man har en idé om at det har været tekniske problemer der 
var skyld i dette. 
Studienævnet godkendte uddannelsesberetningen. 
 

8) Andre sager til behandling  
a) Årsberetning fra censorformandskabet 

Studienævnet besluttede at udsætte punktet til næste møde. 
 

b) Planlægning af aftagerpanelsmøde den 20. maj 
Studienævnet besluttede at aflyse det planlagte møde. 
 

9) Eventuelt 
Ingen bemærkninger. 
 

 
Thomas Wiben Jensen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 


	REFERAT

